
Consiglio Comunale INT 144 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

AGGIORNAMENTI  SULLA  CARTA  EUROPEA  DELLA  DISABILITA'  E 
SULL’ADOZIONE DELLE RELATIVE AGEVOLAZIONI  NELLA CITTA'  DI 
TORINO

PREMESSO CHE:

La Commissione Europea ha proposto l'introduzione della Carta Europea della Disabilità e della 
Carta  Europea  per  il  Parcheggio  per  le  persone con disabilità,  con l’obiettivo  di  garantire  una 
maggiore libertà di movimento all’interno dell’Unione Europea e l’accesso agevolato a servizi e 
agevolazioni specifiche in tutti i Paesi membri, inclusi trasporti, eventi culturali e impianti sportivi;

Il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 6 novembre 2020 stabilisce i criteri per il 
rilascio della Carta Europea della Disabilità in Italia e prevede che le agevolazioni siano attivate 
tramite convenzioni o protocolli con soggetti pubblici o privati;

Il  14 ottobre 2024 la Direttiva Europea n. 2841 è stata approvata,  stabilendo che tutti  gli  Stati 
membri debbano adottare misure per garantire la validità di queste carte entro il 2028;

La  Città  di  Torino  ha  già  messo  in  atto  politiche  locali  che  favoriscono  l'inclusione,  come  la 
riduzione sulle  tariffe di  ingresso agli  impianti  sportivi,  l’accesso gratuito ai  Musei  Civici  e lo 
sportello  prioritario  per  le  persone  con  disabilità,  come  previsto  nel  Documento  Unico  di 
Programmazione (D.U.P.) per il periodo 2026-2028.

CONSIDERATO CHE

La  Mozione  N°  61  Approvata  dal  Consiglio  Comunale  in  data  15  dicembre  2025: 
ACCOMPAGNAMENTO  AL  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (D.U.P.)  -  
PERIODO 2026-2028, chiedeva: “di stipulare la convenzione tra la Città di Torino e la Presidenza 
del  Consiglio  dei  Ministri  riconoscendo  formalmente  l’agevolazione  all’accesso  agli  impianti 
sportivi già prevista nel Documento Unico Programmatico 2026-2028, la gratuità dell’accesso ai 
Musei  Civici  ai  possessori  e  alle  posseditrici  della  Carta  europea  della  disabilità,  e  l’accesso 
prioritario presso lo sportello dell’anagrafe centrale ai medesimi”.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

A che punto è l’iter  per la  stipula  della  convenzione tra  la  Città di  Torino e  la  Presidenza del  
Consiglio dei Ministri per il riconoscimento formale delle agevolazioni previste dalla Carta Europea 
della Disabilità, come la gratuità dell’accesso ai Musei Civici,  l’accesso agevolato agli impianti 
sportivi e l’accesso prioritario agli sportelli dell'anagrafe centrale;

Se  sono  state  avviate  valutazioni  per  l'introduzione  di  agevolazioni  aggiuntive,  come l'accesso 
prioritario alle farmacie comunali o l’utilizzo dei buoni taxi, e quando si prevede di implementarle.

Torino, 18/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Simone Fissolo
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